
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Förslag på ny politisk organisation 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att ge Kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram ett utförligt 

beslutsunderlag för en ny politisk organisation, i enlighet med Moderaternas förslag. Den nya 

politiska organisationen ska kunna implementeras 1 januari 2023. 

Paragrafen förklaras omedelbart justerad  

Sammanfattning 

I linje med Kommunfullmäktiges presidiums (KFP) uppdrag att utveckla den politiska organisationen i 

Lerums kommun togs under hösten 2016 initiativ till en översyn. KFP ledde arbetet med en 

arbetsgrupp med extern hjälp från Martin Sande, Dialogues (svb) och från tjänstepersoner i Lerums 

kommun, Gunnel Lorentzon och Christian Mattson. Arbetsgruppen hade som uppdrag att agera stöd 

till översynsprocessen på uppdrag av KFP. KFP har enligt reglementet ett tolkningsföreträde men har 

valt att genomföra arbetet med en bred delaktighet tillsammans med partierna. Varje parti i 

Kommunfullmäktige har utsett två representanter att ingå i en beredningsgrupp för översyn av den 

politiska organisationen under ledning av KFP. Arbetet har pågått under perioden dec 2016 – nov 

2017. KFP tog fram förslaget ”Tydligare politisk styrning – vilja och mål” vilket bordlades i KS innan 

valet 2018.  

Under 2019 - 2021 har KFP med ny bemanning tagit upp processen igen för att ta fram ett förslag till 

politisk organisation. KFP leder arbetet och har en arbetsgrupp bestående av Kim Erefalk, Marcus 

Larsson, Maria Egerlund Fletcher och Lennart Karlsson. Målet har varit att involvera alla politiska 

partier och få en bred politisk överenskommelse. Alla partier i KF har representerats av två 

ledamöter. 

Moderaterna har tydligt och tidigt i processen uttryckt sitt missnöje kring förslaget kring ny politisk 

organisation med en beredningsstruktur och lägger därför ett eget förslag till ny politisk organisation. 

Vi menar att beredningsstrukturer samt utskott till kommunstyrelsen bidrar till otydlig ledning och 

styrning, en maktkoncentration till kommunstyrelsen samt ett försvagat kommunfullmäktige och 

därigenom försvagad demokrati. Vi ser därför hellre en ansvarsfördelning med nämnder, en 

kommunstyrelse med tydligt fokus på beredningstvånget samt personal och ekonomi och ett 

kommunfullmäktige som är aktivt.  

Kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktige organiseras på samma sätt som idag med 51 ledamöter och 29 ersättare.  

Beredningar 

Följande beredningar avskaffas:  

• Beredningen för bildning, sysselsättning och näringsliv 

• Beredningen för infrastruktur och boende 

• Beredningen för klimat, miljö och naturvård 

• Beredningen för kultur, fritid och folkhälsa 

• Beredningen för välfärd för unga, vuxna och äldre 

• Kommunalrådsberedningen  



Organisationen tillåter möjligheter att tillsätta tillfälliga beredningar kring en större politiskt fråga av 

principiell beskaffenhet. Kommunfullmäktige är uppdragsgivare och beslutar om uppdrag för den 

tillfälliga beredningen på initiativ av KFP. Uppdragen ska vara tydliga, avgränsade och efterfrågade. 

När den tillfälliga beredningen slutfört sitt arbete överlämnas det till KFP som lyfter förslaget för 

debatt och beslut i kommunfullmäktige. Tillfälliga beredningar ska bestå av totalt 10 ledamöter varar 

1 ordförande och 1 vice ordförande. 

Kommunstyrelsen 

Följande utskott avskaffas: 

• Samhällsbyggnadsutskottet 

• Lärandeutskottet  

• Stöd- och omsorgsutskottet  

Kommunstyrelsens arbetsutskott bibehålls. Kommunstyrelsens arbetsutskott ska även fungera som 

forum för informationsinhämtning på begäran av dess ledamöter. Kommunstyrelsens arbetsutskott 

ska fortsättningsvis bestå av totalt 5 ledamöter och 5 ersättare varav 1 ordförande och 1 vice 

ordförande.  

Kommunstyrelsen ska fortsättningsvis bestå av totalt 11 ledamöter och 11 ersättare varav 1 

ordförande, 1 vice ordförande samt 1 andre vice ordförande. 

Nämnder 

Följande nämnder inrättas:  

• Stöd- och omsorgsnämnden 

• Samhällsbyggnadsnämnden 

• Kultur- och fritidsnämnden  

• Utbildningsnämnden  

Nämnderna ska bestå av totalt 11 ledamöter och 9 ersättare varav 1 ordförande, 1 vice ordförande 

samt 1 andre vice ordförande. 

För att få sammanhållenhet i de politiska besluten är det vår intention att ordförande samt vice 

ordförande i nämnderna även ska vara ledamöter eller ersättare i kommunstyrelsen. Detta är dock 

ingenting som detta förslag tar fasta på utan det belyser endast vår viljeinriktning. 

Nämnderna organiseras sektorsvis. 

Förvaltningen 

Förvaltningens organisation med en gemensam förvaltning bevaras. En ny sektor inrättas dock i och 

med Kultur- och fritidsnämndens inrättande. Detta innebär att nuvarande Lärandesektor delas upp i 

två nya sektorer. Dessa är Utbildningssektorn samt Kultur- och fritidssektorn.  

Arvodesberedning 

Förslaget innebär ingen förändring av arvodesberedningens uppdrag eller organisation.  

Valberedning 

Förslaget innebär ingen förändring av valberedningens uppdrag eller organisation.  

 



Revisorer 

Förslaget innebär ingen förändring av revisorernas uppdrag eller organisation.  

Valnämnd 

Förslaget innebär ingen förändring av valnämndens uppdrag eller organisation.  

Individnämnd 

Förslaget innebär ingen förändring av individnämndens uppdrag eller organisation.  

Miljö- och byggnadsnämnd 

Förslaget innebär ingen ändring av miljö- och byggnadsnämndens uppdrag eller organisation.  

Överförmyndarnämnden 

Förslaget innebär ingen förändring av överförmyndarnämndens uppdrag eller organisation.  

Krisledningsnämnden 

Viljeinriktningen är att krisledningsnämnden består av ledamöterna i kommunstyrelsens 

arbetsutskott.  

Kommunalråd 

Vi uppskattar att arbetsbördan för ordförandena för Stöd- och omsorgsnämnden, 

Samhällsbyggnadsnämnden, Kultur- och fritidsnämnden och Utbildningsnämnden, kommer att 

motsvara 50% av en heltidsarvoderad förtroendevald och dessa bör därför kunna tituleras som 

kommunalråd. 90% arvodering tillfaller det största oppositionssamarbetet.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Bilaga 1: 

Skissad ny organisation 

 

Framtida förvaltning  


